

荣耀百年·唱响清香

汾酒集团在北京启动系列纪念活动



李秋喜董事长发言

启动仪式

汾酒定制现场陈列

5月19日，山西汾酒集团在北京隆重举行了以“荣耀百年·唱响清香”为主题的汾酒荣获巴拿马万国博览会甲等大奖章100周年系列纪念活动启动仪式。同时，汾酒私藏定制、创意定制正式启动。

美国驻华大使馆商务专员沈岩、法国驻中国大使馆原公使石巴胡(pierre barroux)、中国国际商会秘书长林森杰、中国酒业协会会长王延才，原中国食品工业协会白酒专家委员会主任高景炎、解放军总政歌舞团男高音歌唱家阎维文、复旦大学历史系教授钱文忠、著名品牌专家艾丰、著名诗人汪国真、中国传媒大学广告学院院长黄升民等出席启动仪式并作了精彩发言。国务院参事、著名作家、非物质文化抢救发起人冯骥才特发来贺信祝贺会议圆满召开。正在戛纳电影节担任评委的中国著名导演、汾阳人贾樟柯特地为本次活动发来祝贺视频。

据介绍，巴拿马万国博览会是当时为了庆祝巴拿马运河开凿通航而举办的一次世博会。会址设在美国旧金山市，博览会从1915年2月20日开展，到12月4日闭幕，展期

长达9个半月，总参观人数超过1900万人，开创了世界历史上博览会历时最长、参加人数最多的先河。

据国家图书馆珍藏的1917年出版的《中国参与巴拿马太平洋博览会记实》(巴拿马万国博览会中国代表团团长陈琪所著)记载，巴拿马万国博览会的最高奖是甲等大奖章。中国酒业在这次博览会上共获得4枚甲等大奖章，分别是杏花村“义泉涌”酒坊选送的山西高粱汾酒、直隶高粱酒、河南高粱酒、张裕白兰地。其中山西汾酒成为唯一获得甲等大奖章的白酒品牌。其他获奖产品由于大多没有独立的品牌或传承，已经无法对号入座了。应该强调的是，按照赛制，巴拿马博览会的奖项分为六等，按照甲、乙、丙、丁、戊、己顺序排列，其中甲等奖为大奖章，丁等奖为金牌奖章，换句话说，博览会的甲等大奖章为一等奖，金牌奖章则是四等奖。而且，根据原始资料显示，中国没有任何白酒在巴拿马博览会上获得过金牌奖章。这就是中国白酒在巴拿马万国博览会上获奖的真实历史。

汾酒在巴拿马万国博览会获得最高奖项，标志着汾酒走向了国际舞台。汾酒所在地山西杏花村是我国谷物酿酒的发源地，早在6000年前，该地区就有了谷物酿酒的习俗。杏花村的酒文化源远流长，在1500年前的二十四史《北齐书》中“汾清”酒的记载，证明汾清当时就是宫廷用酒。晚唐大诗人杜牧的千古绝唱“借问酒家何处有？牧童遥指杏花村”使汾酒名扬天下。历代文人墨客留下许多吟唱杏花村汾酒的诗篇，可谓史不绝书。明清时期，清香型汾酒的酿造工艺随着晋商遍布全国的通商之路传播到长城内外、大江南北，花开四海、播种九州，派生出了后来的浓香、酱香型等各种白酒。

(青青)



本报讯 为期三天的第23届燕京啤酒节于6月6日至8日举办。而燕京啤酒集团在昌平回龙观、朝阳区三里屯等地建立的48家大型啤酒花园，作为23届燕京啤酒节的分会场，目前已全部营业。

自5月份开始，燕京啤酒集团在朝阳区贵州大厦、昌平区温都水城、海淀区京粮广场、顺义的金汉绿港美食街和燕京桥自来水大楼等地建立48家大型啤酒花园，为市民提供消夏纳凉、感受啤酒文化的场所。据悉，燕京啤酒花园将持续到10月份。

燕京啤酒花园环境布置上运用“啤酒”元素，突出啤酒文化，树枝上挂着的各种彩色小夜灯，更是营造出了夏夜萤火点点的浪漫感觉。一体的欧式风格，自然感受。经典门楼，特色啤酒屋，独立美食档口、全木质桌椅，户外霓虹闪烁，歌舞曼妙，在夏日美妙的夜色下享受美食美酒，感受休闲与放松。啤酒花园的白啤、鲜啤、黑啤、扎啤等燕京啤酒，清凉拌菜、特色铁板、烤肉等时令小吃格外诱人。经过几年来不断的品牌打造，燕京啤酒花园已成为京城市民消夏首选。我们在新奥燕京啤酒花园随机采访了一位顾客，顾客说：“今年看世界杯有地方了，在鸟巢下面吃着美食，喝着燕京啤酒，看着球，那么大的屏幕，那叫一个爽！”

燕京自主研发的新产品——原浆白啤，成为今年燕京啤酒花园的一大亮点。燕京原浆白啤酒，传承德国“纯净酿造法”工艺，采用全麦芽酿造，精选进口澳大利亚大麦芽和小麦芽，天然深层优质矿泉水，经珍贵州上面酵母发酵酿制而成。产品酒体纯净，色泽淡而清新，泡沫细如奶油，香气独具一格，酯香突出，入口净爽。由于不经过滤和巴氏杀菌，含活性酵母，最大限度保留活性营养物质，其比例最易人体吸收，呵护肠胃更健康；同时直接取自发酵罐无菌灌装，全程冷链运输，将最原始的营养、最极致的新鲜感受留给消费者。

在燕京啤酒花园，消费者如果需要关注更多信息，还可以通过搜名称、扫二维码的方式加入燕京啤酒的微信，或者关注燕京啤酒的官方微博，还可以在大众点评上搜索距离最近的啤酒花园与大家推荐的菜肴，真是美酒美食共品味。

燕京啤酒花园以品味、休闲为设计理念，每家啤酒花园风格统一，将酒文化、美食与夜色环境融为一体，不但为市民提供了安全、卫生的就餐环境，而且已经成为北京夏夜一道靓丽的风景。这个夏季，燕京啤酒花园，使北京市民可以天天都有啤酒节，可以天天感受舌尖上的啤酒文化！

(春江水)

四十八家燕京啤酒花园遍布北京城

感受舌尖上的啤酒文化

创新历届纪录的 VINEXPO ASIA-PACIFIC 2014

5月27日至29日在香港举行

打破历届纪录的Vinexpo Asia-Pacific 2014，于5月27日至29日在香港会议展览中心隆重举行，其会场空间比上届扩大五成，横跨两个庞大展览馆。

约近18,000名旅游零售业决策者、进口商、分销商及重要买家出席了这场盛宴，创下新的业界访客人数纪录，加上与时俱进创新的新概念，能进一步提升这个全球首屈一指、专为国际葡萄酒和烈酒行业而设的商贸展。

烈酒破天荒成为Vinexpo Asia-Pacific的一大焦点，而充满魅力的崭新酒吧概念“Spiritual”首度亮相。亚太区占全球烈酒总消耗量近三分之二，香港正是区内枢纽，此精心打造的酒吧区有多位专业调酒师和国际调酒师协会的成员即席呈献琳琅满目的烈酒和鸡尾酒，让访客在弥漫醉人气氛的环境下品尝美酒。

与此同时，“Vinexpo学院”带来阵容更庞大的顶级品酒会、研讨会和专业试酒班，54场多元化尊尚活动包括30场设座品酒会、5场立式品酒会、15场研讨会和4场专业试酒班。设专人解说的品酒会将展现法国最佳产区和年份佳酿(包括布根地、博若莱、圣艾米利翁和波尔多)，以及产自智利、意大利、中国、瑞士、阿根廷和南非的名酒。

在芸芸参展商之中，意大利和西班牙于本届的声势显著提升。来自意大利的参展商共增加了一倍展览空间，包括设立意大利的“ICE”展馆，以及为多个产区而设的更大展览区。而随着西班牙小吃及葡萄酒酒吧于亚洲大行其道，西班牙今年把展区面积扩大至三倍，设立三个地区展馆，分别代表里奥哈(Rioja)、拉曼恰(La Mancha)和卡斯蒂利亚拉曼恰(Castilla-La Mancha)，以及加泰罗尼亚(Catalan)的Codorniu酒庄。而法国增长速度最快的出口区域罗讷河谷(Rhone Valley)有17家著名酒庄展示其多元化、价格具竞争力和日渐流行的混酿酒。

在各个研讨会上，来自金融、法律、进口和市场营销界别的专家就一系列热门话题和趋势作出演说，其中包括中国市场的未来、酒庄投资及葡萄酒拍卖。多位著名的演讲嘉宾和品酒大师分享专业知识和独到见解，其中包括顶尖葡萄酒大师、酿酒学家、酿酒师、品酒师及顾问，如Paolo Basso、李志延(Jeanne Cho Lee)、Hubert de Boüard、李德美(Li Demei)、Michel Rolland、谭业明(Simon Tam)、Jane Skilton、Debra Meiburg和周国明(Nelson Chow)等。

于Vinexpo Asia-Pacific首次登场的“中国葡萄酒论坛”诚邀访客参与三项独特的活动，包括由李德美与《葡萄酒评论》杂志主编林力博(Lin Libo)主持的中国葡萄酒品鉴会；纪录片《红色情结》私人放映会，影片有关中国人对收购波尔多高级酒庄的欲望，而放映会后有导演讨论环节。

Vinexpo Asia-Pacific行政总裁Guillaume Deglise先生表示：“香港目前是推动整个亚太



区葡萄酒贸易及分销的重要一环。此商贸展固然是酒商直接进军中国市场的一大途径，但同时它也能让酒商在东南亚的新兴市场提高知名度。需要留意的一点是，亚洲有四成葡萄酒消耗量来自中国以外的地区。」

Vinexpo为全球最大型的葡萄酒和烈酒商贸展，于波尔多及香港每年交替举行。

(嘉希)

理性饮酒
SABMiller 特约刊登

推荐

2014年初夏时节，德国葡萄酒协会在美洲和亚洲的多个城市举办雷司令葡萄酒周，北京、上海、香港等城市的百余家中餐厅酒楼也在6月1日-15日参与该项活动。

雷司令是一种白葡萄酒，一款优雅、细腻、醇香浓郁的酒品，也是

德国产葡萄酒的代表性产品之一。在德国，种植着22,600公顷的雷司令葡萄，全世界60%以上的雷司令生产出自德国。雷司令葡萄酒酒体既轻盈、清新、润滑，又丰润饱满、回味悠长，使她成为人们理想的配餐伴侣。

德国雷司令葡萄酒周 初夏时节登临多个城市

6月3日，应德国驻华大使馆经济处主任贝雅德公使和葡萄酒协会亚洲市场部经理普辛女士的邀请，北京酒行业新闻媒体与经销商一同参加了大使官邸举办的雷司令葡萄酒周，与德国葡萄酒公主一起领略了雷司令葡萄酒与亚洲美食的完美搭配。

当今的德国，不仅葡萄酒品种



(芬芬文/摄)